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ÖRNEK CEVAP ANAHTARI 

AÇIKLAMALAR 

Kitapçıkta yer alan cevaplar Patent Vekilliği Mesleki Yeterlik Sınavına girecek olan adaylara 

yardımcı olması amacıyla hazırlanmış olup; örnek niteliğindedir. 

 



SORU 1 İÇİN ÖRNEK CEVAP 

 

TEKNİK ÖZELLİKLER TABLOSU 

Buluşun Teknik Unsurları D1 D2 D3 

İp VAR VAR VAR 

Tutamaklar VAR VAR VAR 

Tutamaklardaki kauçuk yüzey YOK VAR YOK 

Tutamaklardaki sayaç VAR YOK VAR 

Kıvılcım çıkarma kısmı YOK YOK VAR 

Kıvılcım çıkarma kısmı: gözenekli yapı YOK YOK YOK 

Kıvılcım çıkarma kısmı: çakmak taşı YOK YOK VAR 

 

İSTEMLER 

İstem 1:  Buluş bir atlama ipi olup, özelliği; içerisinde çakmak taşı bulunan gözenekli yapıda kıvılcım 

çıkarma kısmı içermesidir. 

 

 

İstem 2:  İstem 1’de bahsedilen atlama ipi olup, özelliği; ipin ucunda yer alan tutamak içermesidir. 

 



 

SORU 2 İÇİN ÖRNEK CEVAP  

 

a) Tekniğin bilinen durumundaki en yakın doküman hangisidir? Gerekçeleriyle yazınız.  

Tekniğin bilinen durumunda en yakın doküman D2 dokümanıdır; çünkü D2 dokümanıyla buluş arasında 

en fazla sayıda ortak teknik unsur yer almaktadır (elektrikli diş fırçası, sap, kafa, fırça tutucu, fırça, 

elektrik motoru, batarya). 

 

b) İstemde tanımlanan buluş ile tekniğin bilinen durumundaki en yakın doküman arasındaki fark nedir? 

Gerekçeleriyle yazınız.  

Buluş ile D2 dokümanı arasındaki teknik fark esnek çıkıntılardır. 

 

c) İstemde tanımlanan buluş ile tekniğin bilinen durumundaki en yakın doküman arasındaki farktan 

kaynaklanan teknik etki nedir?  

Esnek çıkıntıların yarattığı teknik etki, yanak ve dil temizliğini sağlamasıdır. 

 

d) Buluşun çözümünü amaçladığı objektif teknik problem nedir? Gerekçeleriyle yazınız.  

Buluşun çözmeyi amaçladığı objektif teknik problem, elektrikli diş fırçasının diş temizliği yanında yanak 

ve dil temizliğini de sağlayacak şekilde nasıl uyarlanabileceğidir. 

 

e) Objektif teknik problemin çözümü için istemde getirilen çözüme, teknik alandaki uzman kişinin D1 

ve D2 dokümanlarını dikkate alarak aşikâr bir şekilde ulaşıp ulaşamayacağını gerekçeleriyle yazınız.  

 

Buluş, buluş basamağı kriterini sağlamamaktadır. Çünkü buluş ile D2 dokümanı arasındaki teknik fark, 

D1 dokümanında yer almaktadır. Buluşla aynı teknik alanda yer alan D1 dokümanındaki fırça arkasında 

bulunan esnek çıkıntılar buluşla aynı teknik problemi çözmektedir. Bu nedenle, alanında uzman bir kişi 

D1 dokümanında yer alan öğretiler ile D2 dokümanında yer alan bilgileri kullanarak buluşa aşikâr bir 

şekilde ulaşabilir. 

  



 

SORU 3 İÇİN ÖRNEK CEVAP 

 

a) İstem: 

 

Delikli bir bitkisel çay haznesi, haznenin ağzına bağlı bir plastik kısım içeren çay demleme aparatı olup 

özelliği; çiçek şeklinde bir ayak kısmına sahip plastik kısım içermesidir 

 

Veya 

 

Delikli bir bitkisel çay haznesi, hazinin ağzına bağla bir plastik kısım içeren çay demleme aparatı olup 

özelliği; hazne ile plastik kısmın birbirine bağlanmasını sağlayan tırnak içermesidir. 

 

b)  Gerekçe: 

Delikli hazne ile hazneye bağlı plastik kısım tekniğin bilinen durumunda ve buluşta yer alan ortak 

özelliklerdir. Buluş tekniğin bilinen durumundan ayıran teknik özellikler ise plastik kısımda yer alan 

ayaklar ve plastik kısım ile haznenin birbirine bağlanmasını sağlayan tırnaktır.  

Faydalı modelde bir istemin yenilik niteliğine sahip olması için tekniğin bilinen durumunda yer almayan 

teknik özelliklerin buluşa katkı sağlaması gerekmektedir. Plastik kısımda yer alan ayaklar aparatın masa 

üzerinde dik durmasını sağlamaktadır. Tırnaklar ise plastik kısım ile haznenin bağlantısını 

sağlamaktadır. 

İki parçalı istem yazılırken tekniğin bilinen durumunda dâhil olan kısımlar olup özelliği ifadesinden önce 

yazılması gerekirken, tekniğin bilinen durumuna dâhil olmayan kısımlar olup özelliği ifadesinden sonra 

yazılması gerekmektedir. 

Delikli hazne ve delik hazneye bağlı plastik kısım tekniğin bilinen durumuna dâhildir. Bu sebeple olup 

özelliği ifadesinden önce yazılması gerekir. Plastik kısımda yer alan ayaklar ve tırnaklar tekniğin bilinen 

durumuna dâhil olmadığı için olup özelliği ifadesinden sonra yazılması gereklidir. 

Delikli bir bitkisel çay haznesi, haznenin ağzına bağlı bir plastik kısım içeren çay demleme aparatı olup 

özelliği çiçek şeklinde bir ayak kısmına sahip plastik kısım içermesidir 

 



 

SORU 4 İÇİN ÖRNEK CEVAP 

 

D1: US111AAA1 

D2: JP222BBBA1 

D1 dokümanı koşum takımı, ön gövde destekleyicisi, ayarlanabilir yatay çerçeve, dikey çerçeve, ayar 

mekanizması, bağlantı çubuğu ve bir çift tekerlek içermektedir. Yatay çerçevenin boyu ve tekerlekli 

sandalyenin yerden yüksekliği ayar mekanizması sayesinde ayarlanmaktadır. 

D2 dokümanı vücut destek düzeneği, ön destek düzeneği, montaj ayak, tekerlek ve kayış içermektedir. 

Yürütecin en boy ayarlamasının yapılmasını sağlayan bir düzenek mevcut değildir. 

Buluş konusu başvuruda koşum takımı, ayarlanabilir yatay çerçeve, dikey çerçeve, bağlantı çubuğu, bir 

çift tekerlek, ön gövde destek parçası içermektedir. Yatay çerçevenin ayarlanması içi boş silindirik bir 

gövde, oluk benzeri girinti, C şeklinde tutma kısmı ve kapak yapılanması ile sağlanmaktadır. Dikey 

çerçevenin ayarlanması birden fazla delik yapılanması ile sağlanmaktadır. 

Bu nedenle, buluşa ait 1 no.lu istem D1 dokümanında belirtilen unsurları içermesi nedeniyle yeni 

değildir. Ancak; 

2 no.lu istem yatay boy ayarlanmasının içi boş silindirik bir gövde, oluk benzeri girinti, C şeklinde tutma 

kısmı ve kapak yapılanması ile farklılık sağladığı için 2 no.lu istem D1 ve D2 dokümanları karşısında 

yenidir. 

3 no.lu istem dikey yükseklik ayarlanması için dikey çerçeve üzerinde birden fazla delik içermesi 

nedeniyle farklılık sağladığı için 3 no.lu istem D1 ve D2 dokümanları karşısında yenidir. 

Yenilik niteliğine sahip olan 2 veya 3 no.lu istemde belirtilen teknik özelliklerin yenilik niteliğine sahip 

olmayan 1 no.lu isteme dâhil edilerek istemelerin yeniden düzenlenmesi gereklidir. 

Örnek istemlerin düzenlenmesi: 

İstem 1: 3 no.lu istem 1 no.lu istem ile birleştirilerek düzenlemiş 1 no.lu istem elde edilmesi 

İstem 2: eski 2 no.lu istem 

 

  



 

SORU 5 İÇİN ÖRNEK CEVAP 

 

1. Başvuru 

  

1.1 Ambalaj 1.2 Ambalaj 

☐ Uygun 

☒ Uygun değil 
Gerekçe: 
Uygun değil. Aynı tasarımın farklı boyutları ek resim olarak kabul edilmez. İkinci resim ek tasarım 
olarak verilmelidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Başvuru 

  

1.1 Takılar için klips 1.2 Takılar için klips 

☒ Uygun 

☐ Uygun değil 
Gerekçe: 
Uygun. Tescile konu tasarımın daha iyi anlaşılabilmesi için, kullanıma/uygulamaya ilişkin 
görünüm ek resim olarak verilebilir. 

 

3. Başvuru 

  

1.1 Masaj aleti 1.2 Masaj aleti 

☒ Uygun 

☐ Uygun değil 
Gerekçe: 
Uygun. Tescile konu tasarımın bir parçası tek başına gösteren kısmi görünüm ek resim olarak 
verilebilir. 

 

 



4. Başvuru 

  

1.1 Logo 1.2 Logo 

☐ Uygun 

☒ Uygun değil 
Gerekçe: 
Uygun değil. Logo tasarımlarının her biri (farklı versiyon ya da bir parçası olsa dahi) ek resim 
değil ek tasarım olarak verilmelidir. 

 

5. Başvuru 

 
 

1.1 İlaç damlatma aparatı 1.2 İlaç damlatma aparatı 

☒ Uygun 

☐ Uygun değil 
Gerekçe: 
Uygun. Tescile konu tasarımın daha iyi anlaşılabilmesi için tasarımın bütünlüğünü bozmamak 
kaydıyla aynı tasarımın patlamış görünümü ek resim olarak verilebilir. 

 

 


